

庞灵敏:倾听民声 为民代言

记者 罗曦

连任乐山市第七届、第八届政协委员的庞灵敏,2008年作为专业人才引进到犍为县后,一直致力于古城焕新以及民生和谐共建。她以一颗赤诚的心,围绕当地产业发展和民生关切,深入基层开展调研,通过政协平台积极建言献策。因为在工作中认真履职、成绩突出,她先后被评为第一届“乐山好干部”“乐山市十佳青年岗位能手”“乐山市首批党政机关与民营企业干部人才互派先进个人”“四川省三八红旗手”等。

7月22日下午,在犍为县清溪镇盐坪村会议室,庞灵敏和镇、村干部一起商讨该村的发展、市面货币化安置兑付事宜。从下午2点半到5点,一场场协商会接连召开,庞灵敏认真倾听群众意见,了解产业园区部

分入驻企业建设情况。能联系协调处理的,她当场就拿出电话打给相关部门负责人;遇到不能现场答复的问题,她则会记录在随身携带的笔记本上,准备下一步联系有关单位商量解决办法。随后,她又来到人驻企业施工现场,实地察看工程建设进度,并从专业角度给予施工建议。

记者了解到,在犍为县工作生活的17年里,庞灵敏的足迹踏遍了犍为县大街小巷。在犍为县住房和城乡建设局,她历任规划股股长、总工程师、副局长兼防震减灾局局长,利用专业优势,有效服务和指导全县城乡发展和城市建设,组织修编了《犍为县城市总体规划(2013-2030年)》、《犍为县方舟新城城市设计》、《犍为县概念性城市设计》、《犍为县城市绿地系统专项规划》、《犍为县城市森林公园和湿地公园修建性详细规划》等规划及

其他专项设计。规划确立了以玉津—清溪为中心建设“新城”,县域6个大型集镇为副中心建设“新区”,22个特色小镇为支点建设“新街”,有条件聚居村落建设“新居”,同时规划启动旧城镇“改造”,促进了新型城镇化建设和城乡人居环境的提升。

到清溪镇担任镇党委委员、人大主席团主席后,庞灵敏积极为当地经济产业园区建设和发展出谋划策,先后提交了《关于加强扶持民营经济发展几点建议》《关于加强我市耕地保护,助力乡村振兴的建议》等10余件提案,为百姓、为企业“急难愁

盼”出真招、出实招。

“基层委员就是要倾听民声、为民代言,立足乡镇工作实际,围绕乡村振兴、基层治理等热点、难点、痛点问题,深入思考、协商对策,把更多带有泥土气息和基层温度的提案带到政协会上来,推动犍为芬芳经济产业园区‘炒花甘露’‘奉贵人’等茶企项目在犍为顺利落地和发展,带动当地城镇化和产业发展兴旺。下一步,我将继续发挥桥梁纽带作用,把更多基层声音带到政协会上,为乡村振兴和基层治理贡献智慧力量。”庞灵敏表示。

政协委员履职风采

新华时评

扎实做好防汛抢险救灾工作

新华社记者 向志强

当前已进入“七下八上”防汛关键期。近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。面对极端降雨频发的严峻形势,必须牢固树立底线思维、极限思维,全面压实政治责任,严格落实各项防汛措施,全力保障人民生命财产安全。

面对大考,必须立足防大汛、抗大灾,切实强化风险意识。有的地方几天就下了往常半年甚至一年的雨,一些传统意义上降水量不多的地区也频发极端降水。据气象水文部门预测,今年防汛关键期,黄河、海河、松辽等流域可能发生较大洪水,还可能较强台风北上影响北方地区,防汛抗洪形势复杂严峻。在这样的情况下,稍有松懈或准备不足,就可能带来惨痛后果。要坚决克服轻敌、麻痹、侥幸心理,立足最不利情况,向最好结果努力。

未雨绸缪,必须落实落细,把预防工作做得更周密。一次细心的巡查可以让一个村庄成功避险,一道细小的缝隙也足以引发一座大坝垮塌。实践一再证明,准备工作越充足,细节考虑越周到,致灾风险才能降得越低。要坚持关口前移、防线外推,滚动预报预警预演,深入分析防御中的致险要素、承险要素、防险要素,将各类风险隐患在未发之时最大限度摸清排除。

统筹指挥,必须强化系统观念,把调度协调做得更精准。防汛抗洪,既要预案完善、力量充足,也要注重随机应变、科学调度。要在滚动研判的基础上做好提前调度,综合考虑雨情水情、地理地形等因素,打好提前量、下好先手棋;要完善会商机制做好联合调度,统筹好上下游、左右岸、干支流防汛,统筹应对旱涝并发、早涝急转局面。要盯紧守牢薄弱环节和重点部位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置。

“七下八上”防汛关键期是全年防汛工作最吃劲的阶段,关键时刻要有关键担当、关键作为。各地各部门要以“时时放心不下”的责任感,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,上紧责任发条,以工作措施的确定性、前瞻性有效应对灾害事件的随机性、突发性,坚决守护江河安澜、人民安宁。

120名孩子入营 开启快乐一“夏”

本报讯(记者 黄曦)7月28日,由市妇联主办的“少年儿童向党 牵手护航伴成长”暨“爱心赋能 伴童成长”2025年暑期儿童关爱夏令营活动正式启动。

启动仪式现场,主办方为每位孩子精心准备了成长礼包,这些满载社会各界爱心与期望的礼物,让孩子们脸上绽放出灿烂的笑容。

来自马边彝族自治县三河口镇先家普村的彝族女孩吉克惹正难掩兴奋之情:“我对这5天的夏令营充满期待,不仅能目睹乐山大佛的雄伟壮观,瞻仰文化巨匠郭沫若的故居,品尝地道的乐山美食,还能结识许多优秀的小伙伴。这一定会是我难忘的暑假经历。”

“作为‘爱心妈妈’,我见证了孩子们对这次活动的热切期盼。”峨边彝族自治县县街小学教师李学珍动情地说,“通过丰富多彩的实践活动,孩子们不仅能增长见识、结交朋友,

更能在心灵上获得成长,学会感恩、合作与担当。”她表示,未来将继续履行“爱心妈妈”的职责,让留守儿童感受到“心有人爱、身有人护、难有人帮”的温暖。

据了解,本次夏令营共有来自全市11个县(市、区)的120名少年儿童参与,其中包括留守儿童、困境儿童“三新组织”家庭困难儿童及优秀学生代表。活动期间,孩子们将走进爱国主义教育基地、博物馆、图书馆、科普教育基地等场所,通过实践学习拓宽视野、增长知识,进一步感悟国家发展成就,厚植爱国爱党情怀。

“这是妇联组织立足职能、服务民生、践行儿童友好理念的重要实践。”市妇联相关负责人表示,“希望通过此次活动,为孩子们带来一个难忘的暑假。同时,希望凝聚社会各界力量,共同护航儿童健康成长,让每一个孩子都能在关爱中自信前行。”

文明养犬 共筑和谐邻里情

本报讯(记者 钟础蔚 文/图)近日,市中区海棠街道新时代文明实践所联合辖内各社区新时代文明实践站,在海棠街道心连心邻里中心开展“海棠微光”集中志愿服务活动。活动现场,志愿者们手持文明养犬宣传单、文创帆布袋,向居民普及规范养犬知识。“阿姨,遛狗一定要拴绳,这样既安全又文明!”志愿者们一边发放牵狗绳,一边耐心讲解。现场特别设置的“文明养犬知识问答”,吸引了众多居民参与。

此次活动覆盖群众400余人次,通过赠送牵狗绳、互动游戏等形式,让文明养犬理念深入人心。

文明你我他



活动现场

多措并举 破解夏季供电难题

本报讯(曹雪虹 记者 鲁倩文/图)今年夏季用电高峰持续,国网乐山五通桥供电公司桥滩供电服务站面对区域内部分片区因负荷激增导致的低电压问题,多措并举、精准施策,通过一系列扎实有效的措施破解难题,全力保障居民和企业用电稳定。

面对夏季用电高峰考验,该站着力推进电网硬件升级提速,聚焦低电压问题突出的竹根镇、牛华镇老旧小区、城乡结合部及工业园区,紧急推进变压器增容、线路改造工程。截至目前,新增及更换变压器24台,使台区供电能力平均提升30%;对3个镇14个村组开展农网升级改

造,新增及改建10千伏线路5.52千米,0.4千伏线路20.76千米,线路输送容量提高约25%,显著提升区域供电承载能力。同时,运用大数据分析平台,实时监测各片区负荷变化,精准锁定高负荷时段和区域,通过“错峰用电引导+动态负荷转移”相结合的方式,引导12户工业用户错峰生产,优先保障居民生活用电;大力推广应用智能电表、配电自动化终端等设备,实现对低压台区的实时监控和故障快速定位,组织党员突击队开展“网格化”巡检,对线路接头、设备触点等关键部位进行专项排查,及时消除隐患,保障各方用电需求。

峨边:

“主题沙龙”助力重点群体创业

本报讯(记者 罗曦)7月25日,峨边彝族自治县就业创业促进中心举办创业主题沙龙活动,为高校毕业生、退役军人及返乡创业者三大重点群体搭建一座政策、知识与资源互通的桥梁。

本次活动特邀成都理工大学工程技术学院教授与省级创业导师担任主讲嘉宾,围绕大学生就业心理、实战求

职技巧等展开深度剖析,为应届毕业生指明清晰的职业启航路径。同时针对创业人群,分享“创业风险防控策略”与“优质创业项目甄选”的实战经验,助力创业者提升决策力与抗风险能力。活动详细解读就业创业扶持政策,确保利好措施精准直达。在互动答疑环节上,专家还现场为参会者精准把脉,解答个性化困惑。



改造线路

